

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Sztankai Krisztián

Doktori védés időpontja: 2020. június 25.

Doktori értekezés címe: A kulturális antropológia szerepe a haderőben

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közzolgálati Egyetem Egyetemi Doktori és Habilitációs Szabályzatában rögzített formai és tartalmi követelményeknek megfelel. A megfogalmazott tudományos problémát világos és jól követhető logikai vezérfonal mentén dolgozta fel, miszerint a Magyar Honvédség külföldi szerepvállalásainak szakfelkészítése nincs egyensúlyban a kor és a műveleti környezet kihívásaival, ebből fakadóan a kulturális ismeretek hiánya biztonsági veszélyt, konfliktusokat és stratégiai hátrányt okozhat a beosztott állományban.

A disszertáció témaválasztása időszerű: a hadtudományi kutatások fő irányai között központi szerepet kap a katonai műveletek megtervezése, megszervezése és végrehajtása során az együttműködési képesség növelése, ennek részeként a társadalmi környezet vallási, kulturális és egyéb tényezőinek alapos vizsgálata.

A jelölt hipotéziseit jól fogalmazta meg, melyek segítették a tudományos kutatómunkát. A disszertáció kutatási módszerei minden tekintetben megfelelnek a tudományos elvárásoknak. A feldolgozott hazai és nemzetközi szakirodalom naprakész, mind a mennyiségi, mind a minőségi kívánalmaknak megfelel, alapos feldolgozottságot tükröz. A források kezelése precíz, megfelel a tudományosság igényeinek. A dolgozat nyelvezete szakszerű, gördülékeny és közérthető.

A Bírálóbizottság véleménye szerint az értekezés tudományos értéket képvisel, gyakorlati hasznosításra alkalmas dolgozat, melynek fejezetei szervesen és logikusan kapcsolódnak egymáshoz. A védésen a jelölt a felmerült kérdésekre szakszerűen és meggyőzően megválaszolta.

A bírálóbizottság által elfogadott új tudományos eredmények:

1. A kutatásaimra alapozva meghatároztam a katonantropológia új tudományrészterületét, annak lehetőségeit, a katonai felhasználásának rendszerét és tartalmát.
2. Bizonyítottam a kulturális kompetencia hiányából fakadó konfliktusok negatív következményeit a kulturálisan eltérő hadműveleti területen.
3. Kidolgoztam ki a T.O.M.A.V.-rendszer felhasználásának lehetőségeit, különös tekintettel a külszolgálatot érintő feladatokra és azok visszacsatolására az oktatási és kiképzési rendszerbe.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a Nemzeti Közzolgálati Egyetem Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanácsának, hogy ítélje oda a doktori (PhD) fokozatot Sztankai Krisztián számára.